

**ДЕРЖАВНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ВІННИЦЬКИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ІНСТИТУТ**

СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ

Сертифікована на відповідність ДСТУ ISO 9001:2015 (ISO 9001:2015, IDT)

Кафедра економіки та міжнародних відносин

ЗАТВЕРДЖЕНО

Постановою вченої ради

25.09.2023

Протокол № 10, п. 10

ВВЕДЕНО В ДІЮ

Наказ від 25.09.2023 №138

**ПРАКТИКУМ З СОЦІАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ /
WORKSHOP ON SOCIAL SECURITY**

РОБОЧА ПРОГРАМА

Ступінь вищої освіти	«бакалавр» /	«bachelor»
Галузь знань	23 «Соціальна робота» /	«Social work»
Спеціальність	232 «Соціальне забезпечення»/	«Social welfare»
Освітня програма	«Соціальне забезпечення»/	«Social welfare»

Вінниця 2023

Розробники: Павлюк Тетяна, кандидат економічних наук, доцент
Юрчик Ірина, кандидат економічних наук, доцент

Гарант освітньої програми «Соціальне забезпечення» - Мартинова Лілія,
доктор економічних наук, доцент.

Обговорено та схвалено на засіданні кафедри економіки та міжнародних відносин 28.08.2023 р., пр. № 05;
на засіданні вченої ради факультету економіки, менеджменту та права 29.08.2023 р., протокол № 04.

Рецензенти:

Осіпова Лариса, канд. екон. наук, доцент кафедри економіки та міжнародних відносин Вінницького торговельно-економічного інституту ДТЕУ;

Сташенко Наталія, Голова ГО Центру соціальної адаптації та розвитку «Європейська ініціатива», м. Вінниця

Редактор: Фатєєва Т.
Комп'ютерна верстка: Шуляк Н.

Підп. до друку 23.11.2023 р. Формат 60x84/16. Папір офсетний
Друк ксероксний. Ум. друк. арк. 1,74.
Обл.-вид. арк. 1,36. Тираж 2. Зам. № 538.

Редакційно-видавничий відділ ВТЕІ ДТЕУ
21000, м. Вінниця, вул. Хмельницьке шосе, 25

I. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Мета вивчення дисципліни.

Дисципліна «Практикум з соціального забезпечення» призначена для практичного навчання здобувачів освітнього ступеня «бакалавр». Метою є набуття майбутніми фахівцями глибоких економічних та соціальних знань, розуміння сутності соціального забезпечення, нормативно-правової бази, методики призначення та нарахування соціальної допомоги різним категоріям населення, що опинились в складних життєвих обставинах, механізму нарахування соціальних виплат, що є основною складовою професійних обов'язків. Завданнями є формування професійного світогляду та практичних знань з соціального забезпечення, розвиток навиків самостійної роботи та формування вміння вирішувати практичні задачі.

Результатом вивчення навчальної дисципліни «Практикум з соціального забезпечення» освітньої програми «Соціальне забезпечення» є формування комплексу компетентностей:

Інтегральна компетентність:

Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у галузі професійної діяльності соціального забезпечення або у процесі навчання, що передбачає застосування певних теорій та методів відповідної науки і характеризується комплексністю та невизначеністю умов.

Загальні компетентності:

ЗК 2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

ЗК 4. Здатність планувати та управляти часом.

ЗК 7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

ЗК 8. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.

ЗК 9. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

ЗК 11. Здатність приймати обґрунтовані рішення.

ЗК 16. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.

ЗК 17. Здатність застосовувати soft skills в практичних ситуаціях.

Спеціальні (Фахові) компетентності:

СК 3. Здатність консультувати з питань соціального забезпечення різних груп населення, що опинилися у складних життєвих обставинах.

СК 4. Здатність використовувати адміністративно-правові механізми призначення та контролю в системі соціального захисту населення

СК 7. Здатність застосовувати методики індивідуальних обрахунків адресної соціальної допомоги, методики індивідуальних обрахунків призначення субсидій, соціальної допомоги мало захищеним категоріям населення, допомоги по безробіттю.

СК 11. Здатність оцінювання якості соціальних послуг.

СК 12. Здатність до організації та управління процесами в соціальному забезпеченні.

СК 17. Здатність визначати соціальні ризики та підбирати організаційні, економічні та правові механізми для їхнього подолання та/або мінімізації, надавати консультації та висновки щодо можливостей призначення та отримання окремих видів соціального забезпечення.

Програмні результати навчання:

РН 4. Вміння застосовувати статистичну, методичну та нормативну базу системи соціального захисту населення.

РН 5. Використовувати механізми призначення фінансової соціальної допомоги, пенсій.

РН 6. Застосовувати базові знання про основи економічної допомоги об'єктам соціального захисту.

РН 10. Визначати умови соціально-економічної підтримки різних категорій населення.

РН 11. Визначати соціальні проблеми та потреби і причини їх виникнення, тенденції розвитку, наслідки, соціальний стан певних категорій населення.

РН 13. Аналізувати та оцінювати рівень матеріально-економічного захисту різних категорій населення.

РН 16. Застосовувати нормативно-правову базу в захисті соціальних груп населення.

РН 21. Здійснювати аналітичну, дослідницьку діяльність для встановлення регіональних, місцевих закономірностей і особливостей виникнення, розвитку, розв'язання і попередження проблем соціального забезпечення.

Міждисциплінарні зв'язки: програма упорядкована відповідно до анотації освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів, базується на вивченні таких дисциплін, як «Економічні основи соціального забезпечення», «Теорія та історія соціального забезпечення», «Правове регулювання соціального забезпечення», «Соціальна та демографічна статистика», «Політика зайнятості та ринок праці», «Соціальна робота в громаді», «Соціальне страхування», «Облік та звітність соціальних виплат», «Пенсійне забезпечення в Україні» та інші.

Критерії оцінювання результатів навчання

Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового оцінювання може бути досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок за кожним запланованим результатом навчання навчальної дисципліни. Мінімальний пороговий рівень оцінки варто визначати за допомогою якісних критеріїв і трансформувати його в мінімальну позитивну оцінку використовуваної числової (рейтингової) шкали.

Рівні компетентності	За шкалою ДТЕУ	Критерії оцінювання
1	2	3
Високий (дослідницький)	90-100	Має обґрунтовані та всебічні знання з дисципліни, вміє узагальнювати та систематизувати набуті знання; самостійно знаходить джерела інформації та працює з ними; проводить власні дослідження, може використовувати набуті знання та вміння при розв'язанні задач.
Достатній (частково-пошуковий)	82-89	Володіє навчальним матеріалом, вміє зіставляти та узагальнювати, виявляє творчий інтерес до предмету, виконує завдання з повним поясненням та обґрунтуванням, але допускає незначні помилки; може усвідомити нові для нього факти, ідеї.
	75-81	Володіє визначеним програмою навчальним матеріалом; розв'язує завдання, передбачені програмою, з частковим поясненням.
Елементарний (репродуктивний)	69-74	Володіє навчальним матеріалом на репродуктивному рівні; може самостійно розв'язати та пояснити розв'язання завдання.
	60-68	Ознайомлений з навчальним матеріалом, відтворює його на репродуктивному рівні; виконує елементарні завдання за зразком або відомим алгоритмом.
Низький (фрагментарний)	35-59	Ознайомлений та відтворює навчальний матеріал на рівні окремих фактів та фрагментів матеріалу; під керівництвом викладача виконує елементарні завдання.
	1-34	Ознайомлений з навчальним матеріалом на рівні розпізнавання та відтворення окремих фактів.

Здобувачі вищої освіти, які повністю виконали програму дисципліни та набрали достатню кількість балів, отримують підсумкову оцінку без опитування чи виконання екзаменаційного завдання (згідно з Положенням Про оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти №12 від 07.02.2022).

У разі якщо здобувач вищої освіти бажає поліпшити свою оцінку, або не набрав 75 балів, він складає екзамен з усієї програми навчальної дисципліни у вигляді письмового опитування знань згідно завдань встановленого зразка.

Результат виконання екзаменаційних завдань оцінюється з урахуванням результатів у співвідношенні 80:20, де 80 – максимальна оцінка за виконання екзаменаційного завдання, 20 – результат поточної успішності відповідно до шкали переводу поточної роботи для врахування її при підсумковій оцінці.

Здобувач вищої освіти, який не погоджується оцінкою, отриманою під час підсумкового (семестрового) контролю, має право звернутися із проханням переглянути оцінку, одержану на екзамені (згідно Положення про апеляцію результатів підсумкового контролю знань студентів №32 від 07.02.2022).

Обсяг дисципліни в кредитах та його розподіл (тематичний план)

Теми	Кількість годин				Форми контролю
	Всього	з них			
		Лекції	Лабораторні	СРС	
I семестр					
Тема 1. Предмет, завдання та цілі навчальної дисципліни	5		2	3	ІЗ, ДН, КТ
Тема 2. Методологічні основи нарахування соціальної допомоги	8		4	4	ІЗ, ДН, КТ
Тема 3. Діагностика соціальної допомоги сім'ям з дітьми	13		6	7	ІЗ, ДН, КТ
Тема 4. Аналіз та обчислення соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям	13		6	7	ІЗ, ДН
Тема 5. Моніторинг соціального забезпечення багатодітних сімей та обчислення нарахувань в умовах війни	13		6	7	ІЗ, ДН, КТ
Тема 6. Соціальне забезпечення дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування	13		6	7	ІЗ, ДН, КТ
Тема 7. Моніторинг соціального забезпечення безробітних в Україні	13		6	7	ІЗ, ДН, КТ
Тема 8. Оцінка та соціально-економічний захист осіб з інвалідністю в Україні	13		6	7	ІЗ, ДН
Тема 9. Аналіз державної допомоги особам, які не мають права на пенсію, особам з інвалідністю та на догляд за ними	13		6	7	ІЗ, ДН
Тема 10. Особливості призначення державної соціальної допомоги особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю	13		6	7	ІЗ, ДН, КТ
Тема 11. Діагностика доходної частини пенсійного фонду України.	13		6	7	ІЗ, ДН, КТ
Тема 12. Моделювання фінансових потоків недержавного пенсійного фонду	13		6	7	ІЗ, ДН, КТ
Тема 13. Моделювання динаміки накопичення пенсійних внесків	12		6	6	ІЗ, ДН, КТ

Тема 14. Умови та переваги участі в недержавному пенсійному забезпеченні	13		6	7	ІЗ, ДН, КТ
Тема 15. Соціальне забезпечення громадян через систему призначення субсидій	12		6	6	ІЗ, ДН, КТ
Разом за I семестр	180/6		84	96	
Підсумковий контроль – екзамен					
II семестр					
Тема 1. Механізм соціальний захисту громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи	13		4	9	ІЗ, ДН, КТ
Тема 2. Аналіз соціального забезпечення учасників бойових дій та ветеранів війни	12		6	6	ІЗ, ДН, КТ
Тема 3. Аналіз соціальної підтримки внутрішньо переміщених осіб в Україні	12		6	6	ІЗ, ДН, КТ
Тема 4. Аналіз волонтерської діяльності в системі соціального забезпечення	9		4	5	ІЗ, ДН, КТ
Тема 5. Аналіз гуманітарної допомоги як компоненту соціального захисту населення	9		4	5	ІЗ, ДН, КТ
Тема 6. Аналіз благодійної допомоги як форми соціального забезпечення населення	9		4	5	ІЗ, ДН, КТ
Тема 7. Аналіз діяльності громадських формувань як інститутів громадянського суспільства	13		6	7	ІЗ, ДН, КТ
Тема 8. Гранти та програми як інструменти соціального розвитку	13		6	7	ІЗ, ДН, КТ
Разом за II семестр	90/3		40	50	
Підсумковий контроль – екзамен					
Разом за I-II семестри	270/9		124	146	

Скорочення: ІЗ- індивідуальне завдання, КТ- комп'ютерне тестування, ДН - дистанційне навчання.

II. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Зміст дисципліни (теми програми)

I семестр

Тема 1. Предмет, завдання та цілі навчальної дисципліни

Предмет, завдання та цілі навчальної дисципліни. Значення дисципліни для виконання професійних обов'язків. Особливості законодавчих основ регулювання соціальної сфери різних категорій громадян які потребують соціального захисту. Характеристика повноважень державних органів соціального забезпечення.

Тема 2. Методологічні основи нарахування соціальної допомоги

Основні групи суб'єктів соціального забезпечення, що опинилися у складних життєвих обставинах. Метод аналізу документів в соціальному забезпеченні. Психологічні методи в індивідуальній роботі. Методи організаційно-розпорядчого впливу. Координація, реалізація та контролю процедур призначення соціальної допомоги різним групам населення, що опинилися у складних життєвих обставинах.

Тема 3. Діагностика соціальної допомоги сім'ям з дітьми

Проблемна ситуація в житті сім'ї, як підстава на для призначення допомоги. Форми та рівні соціальної допомоги сім'ям в різних країнах світу. Категорії жінок яким призначається допомога у зв'язку з вагітністю та пологами. Кількість календарних днів надається дородової та після родової оплачуваної відпустки. Особливості призначення допомоги при народженні дитини. Призначення допомоги по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку. Особливості призначення та виплати тимчасової державної допомоги дітям, батьки яких ухиляються від сплати аліментів.

Тема 4. Аналіз та обчислення соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям

Визначення статусу «малозабезпечена сім'я» як категорії соціального захисту населення. Підстави для призначення та виплати соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям. Форми звернення та реєстрації малозабезпечених сімей. Відповідальність посадових осіб за порушення законодавства з призначення та виплати соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям. За рахунок чого здійснюється покриття витрат на виплату державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям.

Тема 5. Моніторинг соціального забезпечення багатодітних сімей та обчислення нарахувань в умовах війни

Сутність поняття багатодітна сім'я. Підтвердження статусу багатодітної

сім'ї. Пільги для багатодітної сім'ї. Пільги дітям з багатодітних сімей. Житлове забезпечення. Право на отримання щорічної додаткової відпустки. Почесне звання України «Мати героїня». Порядок виплати допомоги на дітей які виховуються у багатодітних сім'ях.

Тема 6. Соціальне забезпечення дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування

Основні напрями державної політики соціального захисту дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування. Будинки сімейного типу і його роль в соціальному забезпеченні дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування. Прийомна сім'я та її роль в соціальному забезпеченні дітей - сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування. Особливості захисту майнових та житлових прав дітей, дітей - сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Призначення і виплати державної соціальної допомоги на дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

Тема 7. Моніторинг соціального забезпечення безробітних в Україні

Забезпечення безробітного права на допомогу і зайнятість. Соціально-економічний супровід безробіття. Особливості соціального забезпечення безробітних через надання матеріальної допомоги. Особливості призначення та виплати допомоги по безробіттю незастрахованим особам. Умови та тривалість виплати допомоги по безробіттю незастрахованим особам. Підстави з призначення одноразової допомоги по безробіттю для організації підприємницької діяльності. Умови одноразової виплати допомоги по безробіттю для організації безробітними підприємницької діяльності. Форми та методи здійснення одноразової виплати допомоги по безробіттю для організації безробітними підприємницької діяльності.

Тема 8. Оцінка та соціально-економічний захист осіб з інвалідністю в Україні

Соціальні аспекти захисту і забезпечення осіб з інвалідністю в Україні. Форми та методи соціально-економічного захисту осіб з інвалідністю в Україні. Фонд соціального захисту осіб з інвалідністю. Умови реєстрації осіб з інвалідністю в державній службі зайнятості. Застосування дотацій роботодавцям для створення спеціальних робочих місць для осіб з інвалідністю, зареєстрованих у державній службі зайнятості. Порядок сплати адміністративно-господарських санкцій і пені до Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю.

Тема 9. Аналіз державної допомоги особам, які не мають права на пенсію, особам з інвалідністю та на догляд за ними

Особливості призначення державної допомоги. Особливості призначення державної допомоги особам, які не мають права на пенсію, особам з інвалідністю та на догляд за ними. Розмір державної соціальної допомоги на догляд. Категорії громадян яким призначається державна соціальна допомога на догляд. Обчислення середньомісячного сукупного доходу для визначення права на соціальну допомогу та допомогу на догляд. Особливості виплати

допомоги особам, які виїхали на постійне проживання за кордон. Особливості забезпечення осіб з інвалідністю автомобілями. Підстави для забезпечення осіб з інвалідністю автомобілями. Діяльність громадських організацій осіб з інвалідністю.

Тема 10. Особливості призначення державної соціальної допомоги особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю

Особливості виплати державної соціальної допомоги дітям з інвалідністю. Особливості виплати одержувачу державної соціальної допомоги при зміні постійного місця проживання. Особливості призначення державної соціальної допомоги особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю. Розмір державної соціальної допомоги дітям з інвалідністю, яка перебуває на повному державному утриманні, по досягненню 18-річного віку. Державні органи, що призначають державну соціальну допомогу дітям з інвалідністю.

Тема 11. Діагностика доходної частини пенсійного фонду України

Структура доходної частини пенсійного фонду України. Методом математичного моделювання дослідити макроекономічні, демографічні та фінансово-економічні чинників які впливають на формування доходної частини бюджету ПФУ за допомогою різних методів. Проаналізувати темп росту доходної частини бюджету Пенсійного фонду України за останні 5 років. Спрогнозувати розмір доходної частини Пенсійного фонду України на основі змін у динаміці середньомісячної заробітної плати та рівня інфляції (макроекономічні показники), розмір єдиного страхового внеску, що розподілений на загальнообов'язкове державне пенсійне страхування (фінансово-економічний показник), чисельність зайнятого населення (демографічний показник).

Тема 12. Моделювання фінансових потоків недержавного пенсійного фонду

Підходи до моделювання фінансових потоків недержавного пенсійного фонду. Договір пенсійного страхування за рахунок коштів громадян. Аналіз факторів впливу на недержавний пенсійний фонд. Динаміка змін фінансування недержавного пенсійного фонду.

Тема 13. Моделювання динаміки накопичення пенсійних внесків

Проаналізувати різні методи та підходи до оцінки діяльності недержавних пенсійних фондів. Проаналізувати динаміку надходжень і виплат пенсійних внесків. Визначити накопичену суму на індивідуальних рахунках учасників недержавних пенсійних фондів з використанням актуальних методів (змоделювати ситуацію на прикладі).

Розрахувати ефективність інвестування у відкритий пенсійний фонд (ВПФ).

Тема 14. Умови та переваги участі в недержавному пенсійному забезпеченні

Співпраця роботодавців з недержавними пенсійними фондами. Переваги

недержавних пенсійних фондів для працівників. Які податкові пільги для роботодавця. Динаміка кількості недержавних пенсійних фондів та їх вкладників по регіонах. Статистичні денні НПФ. Визначити рейтинг недержавних пенсійних фондів та їх вклад у розвитку пенсійної системи України.

Тема 15. Соціальне забезпечення громадян через систему призначення субсидій

Охарактеризуйте поняття субсидія та субвенція і їх роль в соціальному захисті населення. Норми забезпечення населення скрапленням газом, твердим та рідким пічним побутовим паливом. Яким категоріям громадян передбачено призначення субсидії. Особливості призначення субсидій власникам комунального та приватного житла. Як виплачується субсидія у разі смерті особи на яку відкрито особовий рахунок. Документація, що засвідчує право особи на субсидію. Відповідальність особи за подання недостовірної інформації. За якими критеріями призначається субсидія при наявності неповнолітніх дітей, які залишились без батьківської опіки (піклування). Яким органом приймається рішення про призначення(не призначення) субсидії. В які терміни і на який період призначається субсидія. Як надається субсидія особам які проживають в гуртожитках і приміщеннях громадського житлового фонду. Розмір субсидії для відшкодування витрат на оплату житлово - комунальних послуг. Розмір субсидій для відшкодування витрат на придбання скрапленого газу, твердого та рідкого пічного побутового палива. Причини припинення раніше призначеної субсидії.

II семестр

Тема 1. Механізм соціального захисту громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи

Умови визначення соціальних статусів осіб, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи. Терміни обстеження осіб, які постраждали внаслідок аварії на ЧАЕС. Умови соціального захисту дітей, потерпілих від Чорнобильської катастрофи. Особливості соціального захисту евакуйованого населення з радіоактивно забруднених територій та забезпечення житлом. Умови та регулювання праці громадян, які працюють на територіях радіоактивного забруднення. Одноразові компенсації особам за визначеними категоріями. Щомісячна компенсація сім'ям за втрату годувальника внаслідок Чорнобильської катастрофи.

Тема 2. Аналіз соціального забезпечення учасників бойових дій та ветеранів війни

Особливості визначення соціального статусу ветеранів, осіб з інвалідністю внаслідок війни та учасників бойових дій. Статистика щодо ветеранів та осіб з інвалідністю внаслідок війни і учасників бойових дій, що проживають в Україні. Критерії за якими визначається статус особи, що має особливі заслуги перед Батьківщиною. Види пільг учасникам бойових дій та гарантії їх

соціального захисту та забезпечення. Види соціальних пілг та допомога особам з інвалідністю внаслідок війни та прирівняним до них особам. Види соціальних пілг та допомога учасникам війни. Підстави визначення осіб зі статусом - діти війни. Соціальне забезпечення учасників бойових дій, які безпосередньо брали участь в АТО, українсько-російській війні.

Тема 3. Аналіз соціальної підтримки внутрішньо переміщених осіб в Україні

Особливості соціального захисту внутрішньо переміщених осіб в Україні. Гарантії дотримання прав і свобод внутрішньо переміщених осіб. Облік внутрішньо переміщених осіб. Єдина інформаційна база даних про внутрішньо переміщених осіб. Реєстрація місця проживання внутрішньо переміщеної особи. Забезпечення прав внутрішньо переміщених осіб на отримання документів, що посвідчують особу та підтверджують громадянство України, або документів, що посвідчують особу та підтверджують її спеціальний статус. Забезпечення реалізації прав зареєстрованих внутрішньо переміщених осіб на зайнятість, пенсійне забезпечення, загальнообов'язкове державне соціальне страхування, соціальні послуги, освіти.

Тема 4. Аналіз волонтерської діяльності в системі соціального забезпечення

Аналіз видів волонтерської діяльності. Правовий статус волонтера. Аналіз волонтерської діяльності у сфері надання соціальних послуг. Аналіз волонтерської діяльності молоді в сучасних умовах. Роль волонтерської діяльності в системі соціального забезпечення в умовах воєнного стану.

Тема 5. Аналіз гуманітарної допомоги як компоненту соціального захисту населення

Роль гуманітарної допомоги як напряму соціального забезпечення населення. Сутність реєстру отримувачів гуманітарної допомоги. Категорії громадян які мають право на гуманітарну допомогу. Повноваження комісій з питань гуманітарної допомоги. Оподаткування гуманітарної допомоги. Порядок надходження та використання гуманітарної допомоги у вигляді іноземної валюти. Митне оформлення вантажів з гуманітарною допомогою. Порядок ввезення (пересилання) товарів (предметів) на митну територію України. Порядок надання Україною гуманітарної допомоги. Підтримка іноземних громадян, які сприяють надходженню гуманітарної допомоги в Україну. Особливості обмеження ввезення як гуманітарної допомоги. Облік і контроль за цільовим використанням гуманітарної допомоги.

Тема 6. Аналіз благодійної допомоги як форми соціального забезпечення населення

Благодійна допомога як форма соціального забезпечення населення. Сфери благодійної діяльності. Види благодійної діяльності. Сфери застосування благодійної пожертви та благодійного гранту. Особливості публічного збору благодійних пожертв. Меценатство як вид благодійної діяльності. Аналіз діяльності та види благодійних організацій. Діяльність благодійних фондів в умовах війни.

Тема 7. Аналіз діяльності громадських формувань як інститутів громадянського суспільства

Види та характерні особливості громадських організацій. Громадські організації як суб'єкт надання соціальної допомоги населенню. Значення громадських організацій у сфері надання послуг особам з інвалідністю. Аналіз діяльності молодіжних громадських організацій. Нормативно-правове забезпечення діяльності громадських організацій. Діяльність громадських організацій під час війни: стан та перспективи.

Тема 8. Гранти та програми як інструменти соціального розвитку

Сутність грантових можливостей для організацій громадянського суспільства. Соціальна програма Scholarship. «Гуманітарна та соціально-економічна підтримка ВПО та постраждалого населення на сході України». Аналіз соціальної програми «Прихисток». Аналіз Державної цільової соціальної програми «Молодь України на 2021-2025 роки». Проаналізувати Програму соціально-економічного розвитку певної територіальної громади.

2. Структура навчальної дисципліни.

Результати навчання	Навчальна робота	Робочий час здобувача, год.
1	2	3
I семестр		
<p>Знати: сутність, значення, завдання та цілі навчальної дисципліни.</p> <p>Вміти: застосовувати комплекс попередньо набутих знань для його проходження, знати нормативні основи соціальної сфери та вміти використовувати їх в професійній діяльності.</p>	<p>Тема 1. Предмет, завдання та цілі навчальної дисципліни. Лабораторне заняття № 1 План 1. Предмет, завдання та цілі навчальної дисципліни. 2. Значення дисципліни для виконання професійних обов'язків. 3. Особливості законодавчих основ регулювання соціальної сфери різних категорій громадян які потребують соціального захисту. 4. Характеристика повноважень державних органів соціального забезпечення. Рекомендовані джерела: <i>Основні: 1-13.</i> <i>Додаткові: 1-37.</i></p>	2
<p>Знати: теоретико-методологічні основи соціального забезпечення.</p> <p>Вміти: аналізувати принципи, визначати об'єкти та суб'єкти соціального забезпечення.</p>	<p>ТЕМА 2. Методологічні основи нарахування соціального забезпечення Лабораторне заняття № 2-3 План 1. Основні групи суб'єктів соціального забезпечення, що опинилися у складних життєвих обставинах. 2. Метод аналізу документів в соціальному забезпеченні. 3. Психологічні методи в індивідуальній роботі. 4. Методи організаційно-розпорядчого впливу. 5. Координація, реалізація та контролю процедур призначення соціальної допомоги різним групам населення, що опинилися у складних життєвих обставинах. Рекомендовані джерела: <i>Основні: 1-13.</i> <i>Додаткові: 1-37.</i></p>	4

<p>Знати: основні напрями державної політики соціального захисту сімей з дітьми</p> <p>Вміти: визначати розмір допомоги при народженні дитини та інші види допомог сім'ям з дітьми.</p>	<p>Тема 3. Діагностика соціальної допомоги сім'ям з дітьми Лабораторне заняття № 4-6</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Проблемна ситуація в житті сім'ї, як підстава на для призначення допомоги. 2. Форми та рівні соціальної допомоги сім'ям в різних країнах світу. 3. Категорії жінок яким призначається допомога у зв'язку з вагітністю та пологами. 4. Кількість календарних днів надається дородової та після родової оплачуваної відпустки. 5. Особливості призначення допомоги при народженні дитини. 6. Призначення допомоги по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку. 7. Особливості призначення та виплати тимчасової державної допомоги дітям, батьки яких ухиляються від сплати аліментів. <p>Рекомендовані джерела: <i>Основні: 1-13.</i> <i>Додаткові: 1-37.</i></p>	6
<p>Знати: основні напрями державної політики соціального захисту малозабезпечених</p> <p>Вміти: визначати розмір допомоги та інші види допомог малозабезпеченим сім'ям.</p>	<p>ТЕМА 4. Аналіз та обчислення соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям Лабораторне заняття № 7-9</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Визначення статусу «малозабезпечена сім'я» як категорії соціального захисту населення. 2. Підстави для призначення та виплати соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям. 3. Форми звернення та реєстрації малозабезпечених сімей. 4. Відповідальність посадових осіб за порушення законодавства з призначення та виплати соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям. 5. За рахунок чого здійснюється покриття витрат на виплату державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям. <p>Рекомендовані джерела: <i>Основні: 1-13.</i> <i>Додаткові: 1-37.</i></p>	6

<p>Знати: Поняття «багатодітна сім'я», пільги та право на допомогу</p> <p>Вміти: визначати розмір допомоги та інші види допомог на дітей які виховуються у багатодітних сім'ях.</p>	<p>ТЕМА 5. Моніторинг соціального забезпечення багатодітних сімей та обчислення нарахувань в умовах війни Лабораторне заняття № 10-12</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття «багатодітна сім'я». Підтвердження статусу багатодітної сім'ї. 2. Пільги для багатодітної сім'ї. Пільги дітям з багатодітних сімей. 3. Житлове забезпечення. 4. Право на отримання щорічної додаткової відпустки. 5. Почесне звання України «Мати героїня». 6. Порядок виплати допомоги на дітей які виховуються у багатодітних сім'ях. <p>Рекомендовані джерела: <i>Основні: 1-13.</i> <i>Додаткові: 1-37.</i></p>	6
<p>Знати: основні напрями державної політики соціального захисту дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування.</p> <p>Вміти: визначати механізм забезпечення дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.</p>	<p>ТЕМА 6. Соціальне забезпечення дітей сиріт та дітей позбавлених батьківського піклування Лабораторне заняття № 13-15</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Основні напрями державної політики соціального захисту дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування. 2. Будинки сімейного типу і його роль в соціальному забезпеченні дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування. 3. Прийомна сім'я та її роль в соціальному забезпеченні дітей - сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування. 4. Особливості захисту майнових та житлових прав дітей, дітей - сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. 5. Призначення і виплати державної соціальної допомоги на дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. <p>Рекомендовані джерела: <i>Основні: 1-13.</i> <i>Додаткові: 1-37.</i></p>	6
<p>Знати: особливості соціального забезпечення</p>	<p>ТЕМА 7. Моніторинг соціального забезпечення безробітних в Україні Лабораторне заняття № 16-18</p> <p>План</p>	6

<p>безробітних через надання матеріальної допомоги та виплат незастрахованим особам.</p> <p>Вміти: визначати правовий статус безробітного, умови та тривалість виплати допомоги по безробіттю</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Забезпечення прав безробітного на допомогу і зайнятість. 2. Соціально-економічний супровід безробіття. 3. Особливості соціального забезпечення безробітних через надання матеріальної допомоги. 4. Особливості призначення та виплати допомоги по безробіттю незастрахованим особам. 5. Умови та тривалість виплати допомоги по безробіттю незастрахованим особам. 6. Підстави з призначення одноразової допомоги по безробіттю для організації підприємницької діяльності. 7. Умови одноразової виплати допомоги по безробіттю для організації безробітними підприємницької діяльності. 8. Форми та методи здійснення одноразової виплати допомоги по безробіттю для організації безробітними підприємницької діяльності. <p>Рекомендовані джерела: <i>Основні: 1-13.</i> <i>Додаткові: 1-37.</i></p>	
<p>Знати: Сутність соціального захисту сімей та забезпечення соціальних стандартів їх життєдіяльності</p> <p>Вміти: аналізувати особливості соціальної допомоги сім'ям відповідно до соціальних стандартів.</p>	<p>ТЕМА 8. Оцінка та соціально-економічний захист осіб з інвалідністю в Україні Лабораторне заняття № 19-21 План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Соціальні аспекти захисту і забезпечення осіб з інвалідністю в Україні. 2. Форми та методи соціально-економічного захисту осіб з інвалідністю в Україні. 3. Фонд соціального захисту осіб з інвалідністю. 4. Умови реєстрації осіб з інвалідністю в державній службі зайнятості. 5. Застосування дотацій роботодавцям для створення спеціальних робочих місць для осіб з інвалідністю, зареєстрованих у державній службі зайнятості. 6. Порядок сплати адміністративно-господарських санкцій і пені до Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю. <p>Рекомендовані джерела: <i>Основні: 1-13.</i> <i>Додаткові: 1-37.</i></p>	6

<p>Знати: Особливості призначення державної допомоги особам, які не мають права на пенсію, особам з інвалідністю та на догляд за ними.</p> <p>Вміти: аналізувати особливості обчислення середньомісячного сукупного доходу для визначення права на соціальну допомогу та допомогу на догляд.</p>	<p>ТЕМА 9. Аналіз державної допомоги особам, які не мають права на пенсію, особам з інвалідністю та на догляд за ними Лабораторне заняття № 22-24</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Особливості призначення державної допомоги. 2. Особливості призначення державної допомоги особам, які не мають права на пенсію, особам з інвалідністю та на догляд за ними. 3. Розмір державної соціальної допомоги на догляд. 4. Категорії громадян яким призначається державна соціальна допомога на догляд. 5. Обчислення середньомісячного сукупного доходу для визначення права на соціальну допомогу та допомогу на догляд. 6. Особливості виплати допомоги особам, які виїхали на постійне проживання за кордон. 7. Особливості забезпечення осіб з інвалідністю автомобілями. 8. Підстави для забезпечення осіб з інвалідністю автомобілями. 9. Діяльність громадських організацій осіб з інвалідністю. <p>Рекомендовані джерела: <i>Основні: 1-13.</i> <i>Додаткові: 1-37.</i></p>	
<p>Знати: Сутність соціальної допомоги дітям з інвалідністю та особливості її призначення.</p> <p>Вміти: аналізувати виплати державної соціальної допомоги дітям з інвалідністю.</p>	<p>ТЕМА 10. Особливості призначення державної соціальної допомоги особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю. Лабораторне заняття № 25-27</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Особливості виплати державної соціальної допомоги дітям з інвалідністю. 2. Особливості виплати одержувачу державної соціальної допомоги при зміні постійного місця проживання. 3. Особливості призначення державної соціальної допомоги особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю. 4. Розмір державної соціальної допомоги дітям з інвалідністю, яка перебуває на повному державному утриманні, по досягненню 18-річного віку. 	6

	<p>5. Державні органи, що призначають державну соціальну допомогу дітям з інвалідністю.</p> <p>Рекомендовані джерела: <i>Основні: 1-13.</i> <i>Додаткові: 1-37.</i></p>	
<p>Знати: особливості доходної частини пенсійного фонду України</p> <p>Вміти: розраховувати та спрогнозувати розмір доходної частини Пенсійного фонду України на основі змін</p>	<p>Тема 11. Діагностика доходної частини Пенсійного фонду України. Лабораторне заняття № 28-30</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Структура доходної частини Пенсійного фонду України. 2. Методом математичного моделювання дослідити макроекономічні, демографічні та фінансово-економічні чинників які впливають на формування доходної частини бюджету ПФУ за допомогою різних методів. 3. Проаналізувати темп росту доходної частини бюджету Пенсійного фонду України за останні 5 років. 4. Спрогнозувати розмір доходної частини Пенсійного фонду України на основі змін у динаміці середньомісячної заробітної плати та рівня інфляції (макроекономічні показники), розмір єдиного страхового внеску, що розподілений на загальнообов'язкове державне пенсійне страхування (фінансово-економічний показник), чисельність зайнятого населення (демографічний показник). <p>Рекомендовані джерела: <i>Основні: 1-13.</i> <i>Додаткові: 1-37.</i></p>	6
<p>Знати: особливості фінансових потоків недержавного пенсійного фонду</p> <p>Вміти: моделювати фінансові потоки недержавного пенсійного фонду</p>	<p>ТЕМА 12. Моделювання фінансових потоків недержавного пенсійного фонду. Лабораторне заняття № 31-33</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Підходи до моделювання фінансових потоків недержавного пенсійного фонду. 2. Договір пенсійного страхування за рахунок коштів громадян. 3. Аналіз факторів впливу на недержавний пенсійний фонд. 4. Динаміка змін фінансування недержавного пенсійного фонду. <p>Рекомендовані джерела: <i>Основні: 1-13.</i> <i>Додаткові: 1-37.</i></p>	6

<p>Знати: особливості динаміки накопичення пенсійних внесків</p> <p>Вміти: розраховувати ефективність інвестування у відкритий пенсійний фонд</p>	<p>ТЕМА 13. Моделювання динаміки накопичення пенсійних внесків № 34-36</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Проаналізувати різні методи та підходи до оцінки діяльності недержавних пенсійних фондів. 2. Проаналізувати динаміку надходжень і виплат пенсійних внесків. 3. Визначити накопичену суму на індивідуальних рахунках учасників недержавних пенсійних фондів з використанням актуальних методів (змоделювати ситуацію на прикладі). 4. Розрахувати ефективність інвестування у відкритий пенсійний фонд (ВПФ) <p>Рекомендовані джерела: <i>Основні: 1-13.</i> <i>Додаткові: 1-37.</i></p>	6
<p>Знати: Умови та переваги участі в недержавному пенсійному забезпеченні</p> <p>Вміти: розраховувати переваги недержавних пенсійних фондів для працівників.</p>	<p>ТЕМА 14. Умови та переваги участі в недержавному пенсійному забезпеченні № 37-39</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Співпраця роботодавців з недержавними пенсійними фондами. 2. Переваги недержавних пенсійних фондів для працівників. 3. Які податкові пільги для роботодавця. 4. Динаміка кількості недержавних пенсійних фондів та їх вкладників по регіонах. 5. Статистичні дані НПФ. 6. Визначити рейтинг недержавних пенсійних фондів та їх вклад у розвитку пенсійної системи України. <p>Рекомендовані джерела: <i>Основні: 1-13.</i> <i>Додаткові: 1-37.</i></p>	6
<p>Знати: особливості призначення субсидій власникам комунального та приватного житла.</p> <p>Вміти: визначати роль</p>	<p>ТЕМА 15. Соціальне забезпечення громадян через систему призначення субсидій</p> <p>Лабораторне заняття № 40-42</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Охарактеризуйте поняття субсидія та субвенція і їх роль в соціальному захисті населення. 2. Норми забезпечення населення скрапленим газом, твердим та рідким пічним побутовим паливом. 	6

<p>субсидій та субвенцій в соціальному захисті населення.</p>	<p>3. Яким категоріям громадян передбачено призначення субсидії. Особливості призначення субсидій власникам комунального та приватного житла.</p> <p>4. Як виплачується субсидія у разі смерті особи на яку відкрито особовий рахунок.</p> <p>5. Документація, що засвідчує право особи на субсидію. Відповідальність особи за подання недостовірної інформації.</p> <p>6. За якими критеріями призначається субсидія при наявності неповнолітніх дітей, які залишились без батьківської опіки (піклування).</p> <p>7. Яким органом приймається рішення про призначення(не призначення) субсидії. В які терміни і на який період призначається субсидія.</p> <p>8. Як надається субсидія особам які проживають в гуртожитках і приміщеннях громадського житлового фонду. Розмір субсидії для відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних послуг.</p> <p>9. Розмір субсидій для відшкодування витрат на придбання скрапленого газу, твердого та рідкого пічного побутового палива. Причини припинення раніше призначеної субсидії.</p> <p>Рекомендовані джерела: <i>Основні: 1-13.</i> <i>Додаткові: 1-37.</i></p>	
<p>Всього за I семестр</p>		<p>84</p>
<p style="text-align: center;">II семестр</p>		
<p>Знати: умови визначення соціальних статусів осіб, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи.</p> <p>Вміти: аналізувати соціальне забезпечення осіб, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи.</p>	<p>ТЕМА 1. Механізм соціального захисту громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи Лабораторне заняття № 1-2 План</p> <p>1. Умови визначення соціальних статусів осіб, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи. Терміни обстеження осіб, які постраждали внаслідок аварії на ЧАЕС.</p> <p>2. Умови соціального захисту дітей, потерпілих від Чорнобильської катастрофи.</p> <p>3. Особливості соціального захисту евакуйованого населення з радіоактивно забруднених територій та забезпечення житлом.</p> <p>4. Умови та регулювання праці громадян, які працюють на територіях радіоактивного забруднення.</p>	<p>4</p>

	<p>5. Одноразові компенсації особам за визначеними категоріями. Щомісячна компенсація сім'ям за втрату годувальника внаслідок Чорнобильської катастрофи.</p> <p>Рекомендовані джерела: <i>Основні: 1-13.</i> <i>Додаткові: 1-37.</i></p>	
<p>Знати: Особливості соціального захисту та пільги ветеранам та особам з інвалідністю, внаслідок війни; види пільг учасникам бойових дій.</p> <p>Вміти: Визначати соціальні пільги та допомогу учасникам бойових дій, особам з інвалідністю внаслідок війни, форми та особливості виплат.</p>	<p>ТЕМА 2. Аналіз соціального забезпечення учасників бойових дій та ветеранів війни Лабораторне заняття № 3-5</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> Особливості визначення соціального статусу ветеранів, осіб з інвалідністю внаслідок війни та учасників бойових дій. Статистика щодо ветеранів та осіб з інвалідністю внаслідок війни і учасників бойових дій, що проживають в Україні. Критерії за якими визначається статус особи, що має особливі заслуги перед Батьківщиною. Види пільг учасникам бойових дій та гарантії їх соціального захисту та забезпечення. Види соціальних пільг та допомога особам з інвалідністю внаслідок війни та прирівняним до них особам. Види соціальних пільг та допомога учасникам війни. Підстави визначення осіб зі статусом - діти війни. <p>Рекомендовані джерела: <i>Основні: 1-13.</i> <i>Додаткові: 1-37.</i></p>	6
<p>Знати: Особливості соціального захисту та пільги внутрішньо переміщеним особам.</p> <p>Вміти: Визначати соціальні пільги та допомоги для внутрішньо переміщених осіб.</p>	<p>ТЕМА 3. Аналіз соціальної підтримки внутрішньо переміщених осіб в Україні Лабораторне заняття № 6-8</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> Особливості соціального захисту внутрішньо переміщених осіб в Україні. Гарантії дотримання прав і свобод внутрішньо переміщених осіб. Облік внутрішньо переміщених осіб та Єдина інформаційна база даних про внутрішньо переміщених осіб. Реєстрація місця проживання внутрішньо переміщеної особи. Забезпечення прав внутрішньо переміщених осіб на отримання документів, що посвідчують 	6

	<p>особу та підтверджують громадянство України, або документів, що посвідчують особу та підтверджують її спеціальний статус.</p> <p>5. Забезпечення реалізації прав зареєстрованих внутрішньо переміщених осіб на зайнятість, пенсійне забезпечення, загальнообов'язкове державне соціальне страхування, соціальні послуги, освіти.</p> <p>Рекомендовані джерела: <i>Основні: 1-13.</i> <i>Додаткові: 1-37.</i></p>	
<p>Знати: Особливості волонтерської діяльності</p> <p>Вміти: аналізувати сучасний стан волонтерської діяльності; діяльність волонтерських організацій</p>	<p>ТЕМА 4. Аналіз волонтерської діяльності в системі соціального забезпечення Лабораторне заняття № 9-10 План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Аналіз видів волонтерської діяльності. 2. Правовий статус волонтера. 3. Аналіз волонтерської діяльності у сфері надання соціальних послуг. 4. Аналіз волонтерської діяльності молоді в сучасних умовах. 5. Роль волонтерської діяльності в системі соціального забезпечення в умовах воєнного стану. <p>Рекомендовані джерела: <i>Основні: 1-13.</i> <i>Додаткові: 1-37.</i></p>	4
<p>Знати: Особливості соціального забезпечення населення через систему надання гуманітарної допомоги</p> <p>Вміти: визначати роль гуманітарної допомоги, порядок надходження та використання гуманітарної допомоги.</p>	<p>ТЕМА 5. Аналіз гуманітарної допомоги як компоненту соціального захисту населення Лабораторне заняття № 11-12 План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність реєстру отримувачів гуманітарної допомоги. Категорії громадян які мають право на гуманітарну допомогу. 2. Повноваження комісій з питань гуманітарної допомоги. 3. Оподаткування гуманітарної допомоги. 4. Порядок надходження та використання гуманітарної допомоги у вигляді іноземної валюти. 5. Митне оформлення вантажів з гуманітарною допомогою. Порядок ввезення (пересилання) товарів (предметів) на митну територію України. Порядок надання Україною гуманітарної допомоги. 	4

	<p>6. Підтримка іноземних громадян, які сприяють надходженню гуманітарної допомоги в Україну. Особливості обмеження ввезення як гуманітарної допомоги.</p> <p>7. Облік і контроль за цільовим використанням гуманітарної допомоги.</p> <p>Рекомендовані джерела: <i>Основні: 1-13.</i> <i>Додаткові: 1-37.</i></p>	
<p>Знати: засади діяльності благодійних фондів</p> <p>Вміти: визначати роль благодійних організацій в підвищенні добробуту певних категорій населення.</p>	<p>ТЕМА 6. Аналіз благодійної допомоги як форми соціального забезпечення населення Лабораторне заняття № 13-14 План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Благодійна допомога як форма соціального забезпечення населення. 2. Сфери благодійної діяльності. Види благодійної діяльності. 3. Сфери застосування благодійної пожертви та благодійного гранту. Особливості публічного збору благодійних пожертв. 4. Меценатство як вид благодійної діяльності. 5. Аналіз діяльності та види благодійних організацій. 6. Діяльність благодійних фондів в умовах війни. <p>Рекомендовані джерела: <i>Основні: 1-13.</i> <i>Додаткові: 1-37.</i></p>	4
<p>Знати: Особливості діяльності громадських організацій та їх нормативно-правове забезпечення</p> <p>Вміти: Аналізувати діяльність громадських організацій.</p>	<p>ТЕМА 7. Аналіз діяльності громадських формувань як інститутів громадянського суспільства Лабораторне заняття № 15-17 План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Види та характерні особливості громадських організацій. 2. Громадські організації як суб'єкт надання соціальної допомоги населенню. 3. Значення громадських організацій у сфері надання послуг особам з інвалідністю. 4. Аналіз діяльності молодіжних громадських організацій. 5. Нормативно-правове забезпечення діяльності громадських організацій. 6. Діяльність громадських організацій під час війни: стан та перспективи. <p>Рекомендовані джерела: <i>Основні: 1-13.</i> <i>Додаткові: 1-37.</i></p>	6

<p>Знати: Особливості грантової діяльності</p> <p>Вміти: Визначати потреби в соціальних послугах різних категорій населення, з метою формування соціальних програм у територіальних громадах.</p>	<p>ТЕМА 8. Гранти та програми як інструменти соціального розвитку Лабораторне заняття № 18-20</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність грантових можливостей для організацій громадянського суспільства. 2. Соціальна програма Scholarship. «Гуманітарна та соціально-економічна підтримка ВПО та постраждалого населення на сході України». 3. Аналіз соціальної програми «Прихисток». 4. Аналіз Державної цільової соціальної програми «Молодь України на 2021-2025 роки». 5. Проаналізувати Програму соціально-економічного розвитку певної територіальної громади. <p>Рекомендовані джерела: <i>Основні: 1-13.</i> <i>Додаткові: 1-37.</i></p>	<p>6</p>
<p>Всього за II семестр</p>	<p>40</p>	
<p>Всього за I та II семестри</p>	<p>124</p>	

III. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА

Основні:

1. Актуальні проблеми державного управління соціальними послугами : підручник / [К. В. Дубич]. Львів : Магнолія, 2019. 411 с.
2. Борисова О. В., Знаткова О. М., Кульга О. О., Нікітіна В. В. Соціальна робота з вимушеними переселенцями в сучасній Україні : монографія. Київ : Кондор, 2019. 468 с.
3. Дубич К. В. Практика соціального забезпечення конкретних категорій населення : навч. посіб. Т.2. Львів : Магнолія, 2019. 434 с.
4. Капська А. Й., Пеша І. В. Соціальний супровід різних категорій сімей та дітей : навч. посіб. Київ : Центр учбової літератури, 2021. 232 с.
5. Козак М., Климус Т. Питання неповносправності у соціальній роботі : навч. посіб. Львів : Новий Світ-2000, 2021. 169 с.
6. Лукашевич М. П., Семігіна Т. В. Соціальна робота (теорія і практика) : підручник. 2-ге вид., стер. Київ : Каравела, 2020. 368 с.
7. Лукашевич М. П., Туленков М. В. Менеджмент соціальної роботи. Теорія і практика : навч. посіб. 3-тє вид., стер. Київ : Каравела, 2020. 296 с.
8. Право соціального забезпечення : підручник / [авт.: О. М. Ярошенко, А. М. Слюсар, І. А. Ветухова] ; за заг. ред. О. М. Ярошенка. Харків : Право, 2019. 376с.
9. Садова М. А. Профорієнтація в соціальній роботі : навч. посіб. Київ : Гельветика, 2021. 128 с.
10. Соціальна підтримка в умовах пандемії. Вісник Пенсійного фонду України. 2021. № 9. С. 37–44.
11. Соціальна робота з різними категоріями клієнтів : навч. посіб. / [авт: С. В. Мітіна, С. П. Белавін, О. А. Орловська, О. П. Журавель, О. Г. Стеблянко]. Київ : Гельветика, 2021. 436 с.
12. Соціальна робота : навч. енциклопед. словник-довідник / за наук. ред. В. М. Пічі. Львів : Новий Світ-2000, 2021. 596 с.
13. Хоронжий А. Г. Соціальне управління : навч. посіб. Львів : Магнолія, 2019. 290 с.

Додаткові:

1. Бахновська І. П., Костюк Н. П. Аналіз законодавчого регулювання соціальної підтримки малозабезпеченим сім'ям України в умовах євроінтеграції. Юридичний науковий електронний журнал. 2022. № 9. С. 243–245. URL: http://sej.org.ua/9_2022/57.pdf.
2. Білюга А. Поняття «соціальна гарантія» у контексті сучасної фінансової науки. Економіка та суспільство. 2022. № 42. URL: <https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/1623/1560>.
3. Бражко О. В. Модернізація національної системи України соціального захисту населення в період воєнного стану. Публічне управління і адміністрування в Україні. 2022. № 31. С. 31–34. URL: <http://www.pag-journal.iei.od.ua/archives/2022/31-2022/5.pdf>.

4. Ємельяненко Л. М., Москвіна В. І. Соціальні стандарти як інструмент реалізації трансфертної політики в Україні. *Вісник Національної академії державного управління при Президентові України*. 2021. № 2. С. 74–83.
5. Жеребило І. В. Соціальна політика держави як регулятор розвитку соціальної сфери. *Проблеми економіки*. 2020. № 1. С. 283–289. URL: https://www.problecon.com/export_pdf/problems-of-economy-2020-1_0-pages-283_289.pdf.
6. Замкова Н., Гнидюк І. Механізм фінансового забезпечення соціальних гарантій населення України. *Соціально-політичні, економічні та гуманітарні виміри європейської інтеграції України* : зб. наук. пр. ІХ Міжнар. наук.-практ. конф., 14-16 вересня, 2021 р. / гол. ред. Н. Л. Замкова. Вінниця, 2021. № Ч. 2. С. 118–127. URL: http://10.0.2.150/docs/Zbirnyky_konferents/2021/14-16.09.21%202.pdf.
7. Заяць Т. А., Краєвська Г. О. Соціальні послуги для вразливих категорій населення в територіальних громадах України. *Економіка України*. 2022. № 3. С. 57–74.
8. Івановська А. М., Галус О. О., Рижук І. В. Організація надання адміністративних послуг соціального характеру в територіальній громаді в умовах децентралізації як гарантія конституційного права на соціальний захист. *Економіка, фінанси, право*. 2021. № 9. С. 17–20.
9. Клименко А. С. Методика оцінки якості надання соціальних послуг. *Публічне управління і адміністрування в Україні*. 2022. № 28. С. 148–152. URL: <http://www.pag-journal.iei.od.ua/archives/2022/28-2022/30.pdf>.
10. Коваль Л. Нові онлайн-сервіси Пенсійного фонду. *Урядовий кур'єр*. 2019. № 11 черв. С. 7.
11. Козак Т. М. Напрями інтеграції системи пенсійного забезпечення України до європейської та світової пенсійної системи. *Інвестиції: практика та досвід*. 2021. № 4. С. 116–121. URL: http://www.investplan.com.ua/pdf/4_2021/21.pdf.
12. Козак Т. М. Складові організаційно-економічного механізму реформування системи пенсійного забезпечення щодо введення обов'язкового накопичувального рівня. *Державне управління: удосконалення та розвиток*. 2021. № 2. URL: http://www.du.nauka.com.ua/pdf/2_2021/103.pdf.
13. Коцюба О., Горян О., Родіна Є. Шляхи підвищення справедливості у пенсійному забезпеченні громадян. *Україна: аспекти праці*. 2021. № 1. С. 18–29.
14. Малишко Є. О. Аналіз сучасного стану та розвитку системи пенсійного забезпечення в Україні. *Інфраструктура ринку*. 2020. № Вип. 45. С. 233–241. URL: http://www.market-infr.od.ua/journals/2020/45_2020_ukr/39.pdf.
15. Мартинова Л.Б., Юрчик І.Б. Особливості соціальної політики в сучасних умовах. *Регіональна бізнес-економіка та управління*. 2019. №4/1(64). С.126-131.
16. Насібова О. В. Державне фінансове регулювання системи соціальних послуг. *Підприємництво та інновації*. 2019. № 10. С. 154–159. URL: <http://ei-journal.in.ua/index.php/journal/article/view/250/243>.
17. Насібова О. В. Теоретичні аспекти фінансового забезпечення соціального захисту населення. *Економіка & держава*. 2019. № 8. С. 35–40.

18. Нечаєва І. А. Реформа системи соціального страхування як засіб зміцнення соціально-економічної безпеки України в умовах перманентної кризи. *Державне управління: удосконалення та розвиток*. 2020. № 4. URL: http://www.dy.nauka.com.ua/pdf/4_2020/60.pdf.
19. Новак І. Україна потребує цільової допомоги для стабілізації системи соціального забезпечення. *Вісник Пенсійного фонду України*. 2022. № 6. С. 24–25.
20. Павлюк Т. І. Державна допомога малозабезпеченим сім'ям та особливості її призначення. Соціально-політичні, економічні та гуманітарні виміри європейської інтеграції України : зб. наук. пр. X Міжнар. наук.-практ. конф. 06-07 жовт. 2022 р. / ред. Н. Л. Замкова, Л. Б. Мартинова. Вінниця, 2022. Ч. 1. С. 79–91. URL: http://10.0.2.150/docs/Zbirnyky_konferents/2022/Sotsialno-politychni%20X%201%202022.pdf.
21. Павлюк Т., Юрчик І. Система соціального захисту найбільш вразливих верств населення в Україні. *Економіка та суспільство*. 2022. № 39. URL: <https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/1396/1346>.
22. Петровський П., Попок А. Гуманітарна спрямованість соціальної політики в умовах децентралізації. *Демократичне врядування*. 2020. № 26. URL: <http://dv.lvivacademy.com/article/view/228514>.
23. Поляріна Є., Акімова О. Аналіз соціального забезпечення та статистика внутрішньо переміщених осіб в Україні. *Економіка та суспільство*. 2021. № 33. URL: <https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/898/861>.
24. Синчук С., Рим О. Європейські стандарти соціального захисту переміщених з України осіб: все нове- добре забуте старе. *Право України*. 2022. № 6. С. 40–54.
25. Соціологічна оцінка зайнятості та доходів українців під час війни. *Вісник Пенсійного фонду України*. 2022. № 8. С. 4–13.
26. Соціальна підтримка в умовах пандемії. *Вісник Пенсійного фонду України*. 2021. № 9. С. 37–44.
27. Ткачук В. О. Соціальне забезпечення як передумова подолання бідності та соціальної ізоляції населення. *Економіка, управління та адміністрування*. 2019. № 3(89). С. 66–70. URL: [https://doi.org/10.26642/ema-2019-3\(89\)-66-70](https://doi.org/10.26642/ema-2019-3(89)-66-70).
28. Томашевська А. В. Бюджетні та інвестиційні механізми залучення фінансування проектів соціальної дії в територіальних громадах. *Публічне управління і адміністрування в Україні*. 2022. № 29. С. 79–84. URL: <http://www.pag-journal.iei.od.ua/archives/2022/29-2022/15.pdf>.
29. Тополь О., Сухицька Н. Соціальні виплати, компенсації та пільги як напрями соціального забезпечення населення України. *Проблеми і перспективи економіки та управління*. 2021. № 4. С. 7–16. URL: <http://ppeu.stu.cn.ua/article/view/262321/258813>.
30. Тур І. Ю. Теоретичні аспекти соціального захисту держави. *Економіка, фінанси, право*. 2020. № 2. С. 33–36.
31. Чанишева Г. Соціальна політика: поняття, цілі та правове забезпечення. *Підприємництво, господарство і право*. 2020. № 11. С. 80–85.

32. Чугунов І., Качула С. Державна фінансова політика забезпечення соціального розвитку суспільства. *Вісник КНТЕУ*. 2020. № 2. С. 87–98.
33. Чугунов І., Насібова О. Фінансові імперативи розвитку соціального захисту населення. *Вісник КНТЕУ*. 2021. № 2. С. 114–130.
34. Шалієвська Л. І. Пенсійне забезпечення: зарубіжний досвід та уроки для України. *Інвестиції: практика та досвід*. 2019. № 4. С. 96–100. URL: http://www.investplan.com.ua/pdf/4_2019/16.pdf.
35. Шалієвська Л. І. Проблеми розвитку загальнообов'язкового пенсійного забезпечення в Україні. *Ефективна економіка*. 2019. № 2. URL: http://www.economy.nauka.com.ua/pdf/2_2019/153.pdf.
36. Юрчик Г. Оцінювання ефективності національної соціальної політики через призму соціологічного моніторингу. *Україна: аспекти праці*. 2020. № 4. С. 22–29.
37. Юрчик Г. Фінансування видатків соціального призначення: структурно-динамічні особливості та вплив на соціальні індикатори в Україні та ЄС. *Україна: аспекти праці*. 2021. № 2. С. 32–42.